



«Из искры возгорится пламя!... Ответ декабристов Притчу»

# Ленская ИСКРА

★ март 2018 г. ★  
Основана в декабре 2006 года

СПЕЦВЫПУСК № 10

18+

## ИЗ ИСТОРИИ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В РОССИИ

8 февраля председатель Центральной избирательной комиссии Элла Памфилова, сама участница президентских выборов 2000 года, огласила список кандидатов на высший пост в Российской Федерации. Президентские выборы должны состояться 18 марта.

ЦИК завершил процесс регистрации кандидатов в президенты, по ее итогам за высший государственный пост продолжают бороться 8 человек — один самовыдвиженец и семь кандидатов от партий.

В бюллетене кандидаты будут перечислены в алфавитном порядке: Бабурин Сергей Николаевич («Российский общенародный союз»), Грудинин Павел Николаевич (КПРФ), Жириновский Владимир Вольфович (ЛДПР), Путин Владимир Владимирович (самовыдвижение), Собчак Ксения Анатольевна («Гражданская инициатива»), Сурайкин Максим Александрович («Коммунисты России»), Титов Борис Юрьевич (Партия роста), Явлинский Григорий Алексеевич («Яблоко»).

Несмотря на идеологические расхождения, нынешние кандидаты в президенты исходят из неизменного «джентльменского» избирательного набора обещаний, как-то: подъёма российской экономики, улучшения жизни населения, повышения качества услуг здравоохранения, образования, ЖКХ, развития малого и среднего бизнеса и т.д. и т.п.

Президент от латинского слова «*praesidens*» буквально означающее – «сидящий впереди», выборный глава государства, проще говоря, самый главный человек в стране. В 1990 году в тогдашнем Советском Союзе был учрежден пост президента СССР. На Пленуме ЦК КПСС в марте того же года кандидатом в президенты СССР был выдвинут Горбачев. На 3-м съезде народных депутатов за него проголосовало 59% голосов от списочного состава съезда, два других кандидата – Бака-

2018 МАРТА  
ВЫБОРЫ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИИ

тин (министр внутренних дел) и Рыжков (председатель совета министров) сняли свои кандидатуры. 15 марта Горбачев вступил в должность президента СССР, были внесены изменения в Конституцию в связи с учреждением поста президента, разрешена деятельность политических партий, принято решение о введении частной собственности на землю. После этого «процесс пошел» - в массовом порядке стали появляться в результате выборов президенты в союзных и автономных республиках. В декабре 1991 года произошел развал Советского Союза и пост президента СССР перестал существовать.

В России политические партии возникают только в конце XIX – начале XX вв., что связано с господством централизованной абсолютной самодержавной власти, не дававшей возможности для эволюции политических структур вне рамок этой власти; отсутствием политических свобод и гражданских прав личности, связанных с господством крепостничества и его социально-политических последствий; слабостью российской либерально-демократической традиции и др. Прообразами партий были кружки 20-30-х годов XIX в., где изучались и пропагандировались передовые на тот момент общественно-политические взгляды и идеи (тайные общества декабристов, кружки Станкевич-

ча, Петрашевского и др.). В период после отмены крепостного права в 60-70-х гг. XIX в. появились кружки и общества «Земля и воля», «Народная воля», другие народнические организации, из которых при благоприятных обстоятельствах могли оформиться реально политические партии, однако из-за репрессивных действий царских властей произошло обратное – все они стали революционными организациями.

Тем не менее, для нынешнего руководства страны во главе с Путиным идеалом стало именно самодержавное (авторитарное) правление. В ноябре прошлого года Путин принял участие в открытии на территории парка Ливадийского дворца в Ялте памятника императору Александру III, годы правления: 1881-1894 гг. Глава государства, видимо, нашел свой идеал в истории. Открывая памятник императору Александру III в бывшей царской резиденции в крымской Ливадии, президент произнес речь об идеальном, как минимум с позиции настоящего момента, правителе: международный авторитет России при Александре III укрепился благодаря твердости, а не уступкам, быстро росла экономика, за счет перевооружения усилились армия и флот, наконец, благодаря обращению к традициям расцвели культура и искусство. Однако исторические данные противоречат такому благостному облику императора. Александр III вступил на престол после убийства его отца Александр II народовольцами. Едва вступив на престол, Александр III поспешил отменить тот указ своего отца, которым он хотел призвать выборных для участия в совещательной работе. Все противники режима были или повешены или оказались в казематах Шлиссельбурга и Петропавловской крепости, вспышки рабочих забастовок подавлялись со страшной зверством при помощи войск и полиции. Тюрьмы были переполнены, рабочие тысячами подвергались высылкам за одно участие в стачках. Законы о земских учреждениях и городском самоуправлении были пересмотрены, права этих учреждений сильно ограничены, а власть губернаторов сделалась почти абсолютной. Избирательный ценз был еще более увеличен и теперь в земства допускались только крупные местные дворяне; были введены и земские начальники, то есть помещики, призванные творить суд и расправу над крестьянством и воскресившие в своей работе картины былого крепостничества.

Судебная реформа Александра II также была сильно урезана. Судьи были лишены независимости, они превратились в обычных чиновников, с которыми начальство могло делать всё, что хотело и которым оно могло предписывать, как ре-

шать дела. Многие дела стали рассматриваться без участия присяжных при закрытых дверях. Разделение сословий было усилено и во всем отдавалось предпочтение дворянству, составляющему менее 1% населения империи. Организованный при Александре III Дворянский банк давал ссуды дворянам на самых льготных условиях. Во многие учебные заведения стали приниматься только дворяне. В гимназии приём низших сословий был стеснен, строгости и наказания были усилены. В циркулярах министерства народного просвещения прямо указывалось, что двери средней школы должны быть закрыты для «кухаркиных детей». Уничтожено было также университетское самоуправление, в несколько раз повысилась плата за обучение. Земские и городские школы были отданы под надзор чиновничества; усиленно стали насаждаться церковно-приходские школы для народа, в которых главное внимание обращалось не на обучение грамоте, а на «религиозно-нравственное» воспитание в верноподданническом духе. Если сравнить современные времена и времена Александра III, то можно найти массу совпадений. Только вместо дворян – олигархи, которые также как ранее и дворяне, передают свои владения (фирмы, компании), по наследству, пользуются всевозможными привилегиями, преференциями и льготами.

Государственная власть в мире становится всё более декоративной, президенты, премьеры, министры приходят и уходят, а власть кланов (семейств) олигархов остаётся. В России же президентская (исполнительная) власть обладает широкими полномочиями, у «кормушек» – систем госзаказов «пасутся» лояльные президенту олигархи, но их мечта – ослабить свою зависимость от исполнительной власти, сделать президента номинальной фигурой, чтобы никто не мешал «кормиться» из государственного «корыта», сохраняя свои авуары, на всякий «пожарный» случай в странах Запада и в офшорах.



Для большинства россиян характерны слабо развитая индивидуальность, низкий статус личных притязаний на власть и политическое участие. Длительное время в истории России главенствовало крепостничество, по-прежнему огромно влияние православия, которое всячески поддерживало крепостнические порядки и царское самодержавие, как ныне и нынешнюю власть – рука руку моет, по принципу талиона: ты – мне, я – тебе, что обуславливает исключительную предрасположенность к конформизму, легковерию, постоянной переоценке политических принципов и убеждений. В советские времена подавляющее часть населения было атеистически настроена, теперь же, когда понастроены тысячи и тысячи церквей, монастырей, мечетей и синагог, ведётся постоянная оголтелая религиозная пропаганда, отсутствует элементарная научная информированность населения, это естественно, приводит к тому, что население становится всё более и более верующим. Значительная часть россиян выказывает верноподданническое отношение и лояльность даже не столько к государству, сколько к любому центру реальной власти, сильно му харизматическому лидеру, органам безопасности, военным, СМИ и т. д.

Вместо заводов и фабрик строятся «божьи дома» на Земле (и деньги находятся!), однако бог имеет постоянную «прописку» на небе! Зачем же строят столько «божьих домов», чуть ли не в каждом квартале, «в пошаговой доступности»? Кому выгодно? Ответ только один: власти олигархов, чтобы отвлечь простой народ религиозными иллюзиями от реальностей жизни. Однако сколько уничтожено заводов и фабрик на постсоветском пространстве – десятки тысяч, зато теперь вместо них «дома» для бога! «Десять российских академиков, среди них два нобелевских лауреата – Ж. Алферов и В. Гинзбург в письме на имя президента заявили о клерикализации общества...» (2010 г.). Однако клерикализация «шагает» по России ещё хлеще. Число православных храмов в России: 34 764 храма или иного вида помещения, где совершается Божественная литургия. (2016 г.) А вообще, с 1987 года, за 29 лет, рост составил более 500%, ну или чуть более, чем в пять раз, с 6 893 храмов до 34 764. Число мечетей в России достигло 8 000 (2015 г.), в 1991 году в стране было лишь около 100 мечетей, рост составил 8 000%! (выдержка из книги Тихомирова А.Е., «Россия в период санкций. Летопись 2017 года. LAP LAMBERT Academic Publishing, 2018, с. 131).

Недавно Министерства финансов США опубликовало так называемый «кремлевский доклад», официально носящий название «Закон о мерах

противодействия неприятелям Америки посредством санкций» и включает людей, которые в будущем могут попасть под американские ограничения. Это фактически вся российская верхушка или «список друзей Путина», симбиоз спецслужб – банкиров – олигархов. Авторы доклада утверждают, что после раз渲ла СССР экономика страны была в значительной степени приватизирована, но впоследствии «государство отвечало на финансовые потрясения, включая финансовый кризис 2008 года и введение санкций в 2014 году, чтобы нарастить долю государственного участия в экономике». В результате, к 2016 году «пара государственные структуры давали треть рабочих мест в стране и производили 70% ВВП».

12 июня 1991 года состоялись выборы президента РСФСР. Итоги выборов: Ельцин -57,4%, Рыжков – 17,3%, Жириновский – 7,9%, Тулеев – 6,1%, Макашов – 3,8%, Бакатин -3,5%.

Следующие выборы президента России состоялись через 5 лет – 16 июня 1996 года. Результаты президентских выборов: Ельцин – 35,3%, Зюганов – 32,04%, Лебедь – 14,5%, Явлинский – 7,34%, Жириновский – 5,7%, остальные 5 кандидатов (Федоров, Горбачев, Шакум, Власов, Брынцалов) не набрали даже 1%. Избегая возможного поражения во втором туре, Ельцин подписал указ о назначении Лебедя секретарем Совета Безопасности РФ, помощником президента по национальной безопасности. Непопулярный министр обороны Грачев был отправлен в отставку. Президент Ельцин обратился к селянам, чтобы его поддержали во 2-м туре, срочно выдавались свидетельства на землю. 3 июля прошел 2-й тур президентских выборов. Борьба развернулась между двумя кандидатами: президентом Ельциным и лидером народно-патриотического блока Зюгановым. Итоги выборов: за Ельцина – 53,7% голосов, за Зюганова – 40,41%, против всех – 4,86%. Ельцин использовал в своей избирательной кампании все, что может увести электорат от коммунистов: антисоветские фильмы и песни, всевозможные инсинуации. На это были потрачены огромные деньги – триллионы рублей. «Новые русские», мафиозные структуры поддержали Ельцина, так как им была предоставлена возможность еще большого бесконтрольного обогащения.

Следующие президентские выборы состоялись после «добровольной» отставки президента, когда олигархическим кланам, реально правящим в стране, стало ясно, что пора менять их марионетку и крайне непопулярную персону – Ельцина на менее одиозную фигуру. 31 декабря 1999 года Ельцин выступил с телеобращением, где отказался от

исполнения полномочий президента, попросил прощения у сограждан и передал свои функции премьеру Путину, тоже ставленнику олигархических кланов. Михаил Полторанин в книге «Власть в тротиловом эквиваленте. Наследие царя Бориса», М.: Эксмо: Алгоритм, 2011, с. 413, пишет: «Нельзя рисковать, необходимо подстраховаться и заблаговременно готовить операцию «Преемник». Надо двигать в продолжатели дела какого-нибудь надежного циника из молодой поросли, проверенного основательно, чтобы тот со своими компаньонами взял Россию за шкирку и лет 15—20 тряс её, как грушу, не отпуская. До последнего плода. А потом отчалил с капитаном в загодя подготовленные имения на европейских теплых берегах. Готовя операцию, Борис Николаевич с удочкой на прикорытленном месте или на вышке с карабином у оленьей привадки предавался итоговым размышлением. Всё ли он сделал из запланированного? Ему казалось, что почти всё». «Процесс» контролировали «правильные ребята» — тогдашние олигархи: Волошин, Чубайс, Авен, Абрамович, Березовский, Гусинский, Ходорковский и др. Впоследствии некоторые из них «сели», некоторые «улетели» к чужим берегам, другие же по-прежнему находятся у «кормушек». Президентские выборы были перенесены на март.



Путин, Волошин, Ельцин , 31 декабря 1999 года

Очередные президентские выборы прошли 26 марта 2000 года, победил «преемник» Ельцина — Путин (52%), Зюганов (29%), Явлинский (5%), Тулеев (3%), Жириновский (2%), Титов К.А., в то время губернатор Самарской области (1,5%), Памфилова (1,02%), остальные — Говорухин, Скуратов, Подберезкин и Джабраилов (менее 1%).

Итоги президентских выборов, прошедших 14 марта 2004 года: Путин — 71,2%; Харитонов (от КПРФ) — 13,7%; Глазьев (лидер думской фракции «Родина») — 4,1%; Хакамада — 3,9%; Малышкин (от ЛДПР) — 2%; Миронов — 0,8%; против всех — 3,5%. Результаты президентских выборов, состоявшихся 2 марта 2008 года: теперь «победил» преемник Путина — Медведев (70,28%), Зюганов (17,72%), Жириновский (9,34%), Богданов (1,28%). Президентские выборы 2008 года, как и прежние президентские кампании, еще раз продемонстрировали колоссальное административное давление власти, массированное информационно-пропагандистское воздействие через подконтрольные СМИ на сознание людей. Кремлевский кандидат Медведев отказался от участия в открытой дискуссии в телеэфире, традиция эта продолжается — в 1996 г. от телевизионной дискуссии отказался Ельцин, а в 2000 и 2004 гг. — Путин.

Итоги президентских выборов 4 марта 2012 года: кандидат в президенты РФ от партии «Единая Россия» беспартийный Владимир Путин набрал 63,60% голосов, Геннадий Зюганов (КПРФ) — 17,18%, миллиардер-самовыдвиженец Михаил Прохоров — 7,98%, Владимир Жириновский (ЛДПР) — 6,22%, Сергей Миронов («СР») - 3,85%, явка — 65,34%. Европарламент оценил президентские выборы в России как несвободные и несправедливые. Интересные моменты этих выборов. Жириновский, Зюганов и Миронов просили Центризбирком лишить Владимира Путина права участвовать в дебатах через своих представителей. Однако Путин вновь отказался участвовать в предвыборных дебатах. В своей декларации кандидат в президенты Михаил Прохоров предстает в неожиданном свете: у него нет не только машины, но даже UC Rusal и Polyus Gold. Тем временем создаётся проект международного финансового центра, который должен стать механизмом для перевода наиболее перспективных активов российской экономики на счета американских корпораций и вывода прибылей из России. Для реализации проекта сформирована рабочая группа под руководством всего того же олигарха Волошина и при ней Международный консультативный комитет, состоящий из глав крупнейших американских банков, инвестиционных банков и фондов прямых инвестиций.

**Редакция**

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты «Ленинская искра».

Все выпуски газеты находятся в каталоге периодики областной библиотеки им. Н.К. Крупской г. Оренбурга.